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PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS

PALÁCIO VER FRANCISCO LOPES TORQUATO

ATA DA 12a sEssÃo onorrÁnrl oA 2r sEssÃo [fctstATtvA DA 20! tEGtstÁTURA Da cÂruaRl ruuttctpAL DE

PAU DOs FERROS . RN.

Aos doze dias do mês de junho dois mil e vinte e cinco, às 9:30 horas, reuniram-se os Senhores Vereadores e
Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, ne 1291,

nesta cidade, cuja sessão foi convocado os vereadores para participarem da 12ê Sessão Ordinária da 2e Sessão

legislativa dâ 20ê Legislatura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, mediante
convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp. O Presidente da Casa declarou
aberta a 12r Sessão Ordinária da 2ê Sessão Legislativa da 204 Legislatura, o mesmo, passou a palavra para a 1a

Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, a mesma realizou a conferência de quórum, que

registrou a presença de 13 (treze) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando,
portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRÂt{CISCO DEUSIVAíI DOS SANTOS

NASÁR|O; 02. JOSE GttSON RÊCO GONçALVES 03. JATME DE CÂRVAIHO COSTA NETO; 04. FRANCTSCO

GUTEMBERG BESSA DE AS5IS;05. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA;06. FRANCISCÁ ITACIRA AIRES

NUNES; 07. REGINALDO AwES DA SILVA; 08. FRANOSCO DE ASSIS MONTEIRO; Gr. I(ARIGINA OAYANA MAIA
COSTA; 10. A|ÁNY SAMUET TOPES DE FREITAS; 11. DOMICIANA MARILAC DE OLIVEIRA TOPES; 12. FRANCISCO

JosÉ FERNANDES DE AQUINo; f3. JOSÉ ALvEs BENTO; havendo assim existência de quórum; em seguida a

secretária também fez a leitura da Ata da Sessão anterior. O PresidenteJA|ME DE CARVATHO COSTA NETO, fez a

votação da Ata da 11! Sessão Ordinária do dia 26 de maio de 7O26; Ata aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão, o mesmo, passou a palavra para a le Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES para proceder com a leitura da ordem do dia com o objetivo de apreciar um total de 23 (vinte e

três) matérias do legislativo, assim, passou para o presidente JÀME DE CARVAU{O COSTA NETO, onde o mesmo,
passou a palavra para a 1a Secretária, VereadoÍa FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES para proceder com a leitura
do PROJEÍO DE DECRETO LEGISLATIVO - Ns 0004/2026 - DOMICIANA MARII.AC DE OLIVEIRA LOPE5, DISPÔE

SOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, A SENHORA UDEMIRA OLIVEIRA DOS SANTOS E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAs. E O PROJETO DE DECRETO TEGISIÁTIVO - N9 0006/2026 - OOMICTANA MARITAC DE

OTIVEIRA IOPES, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU.FERRENSE, A SENHORA JACIMÁRIA

FONSECA DE MEDEIROS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereadora DOMIOAT{A LOPES, fez a sua defesa dos
projetos de decreto legislativo: 00O4 e 0OO6/2026, saudou aos nobres pares e todos que estão aqui no plenário,
como também vocês que estão nos acompanhando através das nossas redes sociais. Também um bom dia
especial também para Udemira e para a Jacimária, que estão aí na escuta, acompanhando com toda emoção esse
projeto de indicação para ambas. O que nós podemos ver aqui são duas mulheres que chegaram a Pau dos Ferros,
que amam Pau dos FeÍros e que atuam em áreas distintas. Uma atua, como é do conhecimento que todos veem,
Udemira, na parte empresarial, nas redes da farmácia ideal, contribuindo para o desenvolvimento econômico e
local, como também a cada dia buscando mais ainda o seu ciclo de amizade, já se sentindo muito família com
todos aqui que têm a sua amizade, que acolhem e que abraçam. Todas as pessoas que chegam aqui à nossa cidade
se apaixonam justamente por isso, por êssa acolhida. por esse bem-estar que a nossa cidade proporciona. E

Jacimária é outra também que contribui ativamente na área da educação, é professora no curso de Geografia da
UER, uma mulheÍ bastante atuante, como também, além dela atuar na área da educação, ela também expressa
sua fé, é católica, e participa do grupo de cântico da lgreja Matriz de Nossa Senhora de Fátima e lá também na

comunidade de Mãe Rainha, onde ela atua com muito zelo e dedicação. E era um desejo muito grande dela, que
ela disse, olha, eu já sou pauferrense, viu? Então, sintam-se abraçadas, Udemira e Jacimária, que vocês serão
cidadãs pauferrense de fato e de direito. Conto com o apoio de todos os meus colegas vereadores e muito
obrigada pela atenção. O presidente colocou os Projetos de Nes 0004/2026 e ú0612026 em votação. Projetos
aprovados a unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão, o mesmo, passou a palavra para a 1e Secretária,
vereadoÍa FRÂNCISCA ITAORA AIRES NU ES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO tEGlSlâTIVO
- N9 0f,2212O26 - ATANY SAMUET LOPES DE FREITAS, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-
FERRENSE, A SENHORA NORACY AMÉLIA DOS SANTOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAs. E O PROJETO DE DECRETO

LEGISTATIVO - N9 002312026 - AI-AI{Y SAMUET TOPES DE FREITAS, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTUTO DE

CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR JOSÉ BRENO DE ALENCAR PINTO E DÁ OUTRAS PRoVIDÊNCIA5. veTeadoT
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ALANY SAMUEL, fez a sua defesa dos projetos de decreto legislativo: 0022 e OO23/2026. Saudou aos nobres pares,

bom dia a todos, bom dia a todos aqueles que nos assistem, um bom dia a essas duas pessoas em que admira,
pessoas humildes, Breno e Noracy e agradece a Deus por ter essa oportunidade de poder agradecer em público a
dois seres humanos humildes que a gente trabalha junto há anos na instituição do Hospital Regional de Pau dos
Ferros e poder nesse momento dar esse reconhecimento e contar com a ajuda dos colegas aqui para aprovar
reconhecimento em público do trabalho feito por ambos, Noracy, nutricionista, e Breno Pinto, enfermeiro. Breno
é um amigo pessoal, é um cara altamente humilde, assim como Noracy, são profissionais dedicados, sempre digo
que o hospital regional, os hospitais em si, eles são um slstema, dividido em órgãos que, para funcionar, tem que

ser em conjunto, um hospital não só funciona se tiver um médico ou um especialista A ou B, não. É um conjunto.
São os técnicos de enfermagem, são os faÍmacêuticos, são os enfermeiros, são os nutricionistas, são os ASGS.

Então, todos desempenhando um trabalho dedicado e com profissionalismo, o sistema anda. E aquele hospital
vem salvando vidas. Então, tem algumâs pessoas lá, por trabalhar lá, que admira o trabalho, e que fica feliz em
proporcionar nesse momento esse reconhecimento em público. E para isso conta com os amigos, para que a
gente possa proporcionar esse momento para eles, em reconhecer e também trazer essa honraria. Eles realmente
se tornarem cidadãos pauferrense. Então conta com o apoio de todos, para a gente conseguir dar esse título a
ambos, e obrigado, Breno e Noracy, por vocês seÍem pessoas humildes e prestar esse serviço para a nossa
população. O presidente colocou os Projetos de Nes 0022/2026 e 0023/20?6 em votação. Projetos aprovados a
unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão, o mesmo, passou a palavra para a 1? Secretária, vereadora
FRANCISCA ITACIRA AIRES ÍIUNES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO |..EGIS|ÁTIVO - Ne

001712026 - FRANC'ISCA ITAORA AIRES NUNES, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-

FERRENSE, A SENHORA FRANCISCÂ ZINA COSTA SIIVA E DÁ OUTRÂS PROVIDÊNCIAS. E O PROIETO DE DECRETO

LEGISTATIVO. NS 0018/2026. FRA'{OSCÂ TTACIRA AIRES NUNES, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTUIO DE

CIDADÃO PAU-FERRENSE, A SENHORA KALIANE LILIAN DE MELO DIAS AIRES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

vereadora BOUNHA AIRES, fez a defesa dos projetos de decreto legislativo: 0017 e 0018. Neste momento que

concluiu a leitura dos dois projetos de decreto legislativo de sua autoria e assim gostaria de informar que esse

decreto, o título de cidadã é uma honraria concebida pelas Cámaras municipais e Assembleias lêgislativâs o
formato mais comum é o título de cidadã, que equivale a uma doação oficial, conferindo o status de conterrâneo
a pessoas nascidas em outras cidades. Então, aqui nós estamos com duas profissionais, duas mulheres, que se

destacaram muito aqui em nosso município. Uma é a professora Zina, que chegou em Pau dos Ferros muito cedo,
criança, ela nasceu em Portalegre e foiadotada pelo casalaqui, seu Rafaele dona Cacilda, moradores aqui da rua,
Jaime de Aquino. E Zina começou sua vida, como disse, era sobrinha de dona Cacilda e dona Cacilda não tinha
filhos e Zina veio fazer parte da vida como filha de D. Cacilda e de seu Rafael. E aqui se destacou muito, porque
Zina sempre foi aquela mulher, aquela menina estudiosa, comprometida, e passou sua vida toda com esse

compromisso, trabalhando na educação, em várias áreas e contribuiu muito na foÍmação de professores aqui do
nosso município, quando trabalhou tamtÉm na escola normal do Pau dos Ferros que era no ano 31 de março. E

aqui nós estamos concedendo esse título de cidadã Zína como reconhecimento de todo o trabalho e de toda a

sua dedicação. E diz que zina este ano completou 70 anos, e está recebendo esse título de cidadã como presente

do povo de Pau dos Ferros, do reconhecimento do povo de Pauferrense por toda a sua trajetória. E aqui nós temos
outro título de cidadã pauferrense, é Kaliane Lilian de Melo Dias Aires. Kaliane é médica aqui no município de Pau

dos Ferros, pediatra, altamente comprometida, todo o seu histórico já disse muito bem, todo o trabalho que
Kaliane desenvolve aqui em Pau dos Ferros. E gostaria, assim, de alustrar ainda, que a Kaliane não colocou no seu

histórico, que ela também tem umâ vida muito dedicada à religião, à igreja, aqui em nosso município. E registra
aqui, fazer um parêntese, para dizer que o ano passado, como vereadora, como a gente disse, vereador a Bente
recebe muitas demandas. O ano passado, chegou para ela uma situação de uma criança que a mãe morreu de
parto em MossoÍó- E lá a criança ficou uns dias e veio para Pau dos Ferros- E o pâi, naquela aflição, tomando conta
da criança e do outro filho, dizia, como ia começar a vida com Olivia? e não sabia por onde começar, e ela foi até
Kaliane conversar com ela, e ela disse, traga a Olívia para examinar, e fomos com a Olívia, e depois de todo o
exame, de toda a conversa, ela a chamou, e perânte as pessoas que estavam lá, que levaram a Olívia, o pai, a tia
e uma vizinha, ela disse, "Olívia, vou lhe acompanhar, durante todo o seu primeiro ano de vida, e vou fazer parte
da sua vida". Aqui é uma conversa de mãe para mãe. É uma conversa minha para com sua mãe. E ela acompanhou
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a Olívia durante todo o tempo, até a Olívia completar um ano, ela acompanhou. Então, isso me deixou muito
emocionada com essa ação. Me deixou muito sensibilizada na hora. Todos os que estavam lá se emocionaram. E

estamos âqui nesse momento fazendo essa homenagem à Kaliane e dizer para ela que, a partir deste momento,

todas as duas passam a ser pauferrense de fato e de direito. É um reconhecimento por todo o trabalho e dedicação
que elas tiveram aqui no município de Pau dos Ferros. Kaliane, é nora de doutor Williams, médico aqui em Pau

dos Ferros, que esta semana recebeu uma comenda em Natal, pelos 50 anos de serviço prestado à saúde aqui em

Pau dos Ferros. E Kaliane e seu esposo, que é filho de Uígenes, vão dar continuidade a toda a trajetória de Uígenes

aqui. Então, para você Kaliane, e para você zina, nosso título de cidadã Pauferrense. O presidente colocou os

Projetos de Nss 0OU/2026 e 0018/2026 em votação. Projetos aprovados a unanimidade dos vereadores
presentes nesta sessão, o mesmo, passou a palavra para a 1e Secretária, vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO tEGlSlÁnVO - Ns 0001/2026 - FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍIUtO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE AO SENHOR

FRANCISCO DE ASSIS RAIMUNDO DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. E O PROJETO DE DECRETO I"EGISIATIVO

-N9 (F,aOI2026 -FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO

PAU-FERRENSE, A SENHORA WILGNA BEGNA FERREIRA PEREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VCTCAdOT GUGU

BESSA, fez a sua defesa dos projetos de decreto legislativo: 0OO1 e m20. Saudou aos vereadores e aos ouvintes
que nos escutam através das redes sociais, em especial ao nosso amigo Assis do DER, como é mais conhecido, que

está nos escutando nesse momento, e também a doutora Wilgna, que nesse momento está nos escutando

também com esses dois brilhantes cidadãos. Primeiramente, Assis do DER, ficou surpreso quando esteve o ano

passado junto com o vereador Gordo do bar, que fomos atrás de recapeamento asfáltico da rua Capitão Pedro

Vicente, no bairro São Geraldo, que interliga a BR-177, e lá fomos recebidos e fomos indagados ao próprio

instante, para que fosse colocado o título cidadão pau-ferrense para Assis, que não era pauferrense, ficou

surpreso porque da vida longa que assistem aqui, envolvido politicamente com o nosso líder político, Nilton

Figueiredo, aqui em Pau dos Ferros, que já foi secretário aqui, já foi chefe do DER, quando ele falou essas palavras

pra mim e pro vereador, Gordo do bar, de prontidão a gente se prontificou em colocar esse título de cidadão

Pauferrense. E de prontidão também, imediatamente, Sr. Presidente e demais colegas vereadores, ele pegou o

ofício da gente que levamos, indagando a expectativa que fosse feito aquele recapeamento de asfalto no bairro
São Geraldo, ele pegou e disse, pode contar sempre com minha ajuda, sendo para Pau dos Ferros, e de lá levou
para a Secretária de Estado. A doutora que estava lá recebeu a gente imediatamente e de lá prometeu em fazer

aquele assalto e foi feito o recapeamento da RN177. E também falando sobre o título de cidadão da doutora
Wilgna, a gente vendo a trajetória dessa grande médica que dá plantão aqui em Pau dos Ferros e trabalha na UBS,

doutor losé Edmilson de Holanda, vê o quanto foi duro essa jovem saída lá do sítio da agricultura, veio
primeiramente fazer um técnico de enfermagem na escola profissionalizante Catarina de Siena Domiciana Lopes,

depois ir para Campina Grande para estudar e fazer o curso de medicina, e hoje está aqui na nossa querida Pau

dos Ferros, atendendo no Princesinhâ, onde ela é receptora dos médicos residentes da Saúde da Família aqui em

Pau dos Ferros, além de tudo, ainda dá apoio ao EMAD do nosso município. É uma excelente médica, um excelente
cidadão, que a partir de agora, todos os dois, tanto Assis como a doutora Wilgna, é pau-ferrense por direito. O

presidente colocou os Projetos de Nss 0001/2026 e 002012026 em votação. Projetos aprovados a unanimidade
dos vereadores presentês nesta sessão, o mesmo, passou a palavra para a 1e Secretária, vereadora FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIATIVO - Ne mO5/2O26 -

FRANCISCO JOSE FERNAÍ{DES DE AqUINO, DISPÔE SOERE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃ PAU-FERRENSE,

A SENHORA MARISA RODRIGUES DE ALMEIDA DIÓGENES E DÁOUTRAS PROVIDÊNCIAS. E O PROJETO DE DECRETO

LEGISTATIVO. Ng «XX'/2026 - FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE

TíTULo DE cIDADÃo PAU.FERRENSE, A SENHORAJEANE SILVEIRA SANTOS DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Vereador GORDO DO 8AR, para a sua defesa dos projetos de decretos legislativos: @5 e 009/2026. Saudou aos

nobres pares, população de casa que nos acompanha através de das redes sociais. Hoje, em especial, defendendo
aqui os títulos de cidadão para referência de cada mandato. Hoje eu falo aqui de duas doutoras. Primeira doutora
do direito, doutora Marisa, casada com o meu primo Antistenes Diógenes, mais conhecido aqui como Tita. Ela

que é uma pessoa que tem um relevantê serviço, não só para o Rio GÍande do Norte, mas para Pau dos Ferros,

tem um escritório de advocacia excelente, que presta um relevante serviço. Ela que já participou ativamente e
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participa da OAB do Estado, da OAB de Natal, e tem uma carreira ilibada. A outra, é a doutora Geane, ela que teve
a oportunidade, diz até assim, a oportunidade de trabalhar com ela na escola Tarcísio Maia. Doutora Geane, ela
que é uma educadora nata da Serra, sabe muito bem quem é ela, hoje é uma prestadora de serviço, município,
estado, em Pau do Ferros, e também com seu cursinho, localizado ali no bairro Princesinha do Oeste, que presta

relevante serviço. Doutora Jeane, ela é uma pessoa humana, humilde, e não deixa ninguém de fora. Quantas e

quantas vezes já viu o jovem chegar lá e dizer, que não tem condição de pagar. Ela diz, você está admitido, faça

sua matrícula que a partir de agora é comigo aqui no meu cursinho- lsso não é só um, nenhum, entíe tantos, é

muitos. Porque teve a oportunidade de conhecer e trabalhar com ela. Então fica a defesa dos meus dois tÍtulos
de cidadão, e fica aqui o agradecimento de sempre em nome das duas homenagearias, duas mulheres de fibra e
de muito cunho, no Rio Grande do Norte, em Natal e em Pau dos Ferros. O presidente colocou os Projetos de Nes

0005/2026 e 0OO9/2026 em votação. Projetos aprovados a unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão,

o mesmo, passou a palavra para a 1ê Secretária, vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES para proceder com

a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIATIVO - Ne 0010/2026 - FRAí{CISCO DE ASSIS MOÍ{TEIRO, DISPÕE

SOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR TIAGO INÁCIO DA SILVA, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. E O PROJETO DE DECRETO T,EGISIÁNVO - N9 OO1V2O26 - FRÂNOSCO DE ASSIS MONTEIRO,

DISPÕE SoBRE A coNcESSÃo DE TÍTULo DE cIDADÃo PAU-FERRENSE, Ao SENHOR TONYSON GONçALVES, E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNClAS. vereador SARGENTO MONTEIRO, para a sua defesa dos pro.ietos de decreto legislativo:
0010 e 0O1. Saudou aos nobres vareadores presentes, população que nos acompanham pelas redes sociais e pela

rádio Obelisco. Gostaria de falar logo aqui do irmão de farda, Sargento Tiago, a qual nós trouxemos aqui essa

biografia dele e o nome dele para seÍ sabatinado aqui por todos os parlamentares e o qual com certeza teremos
uma votação positiva para o nome do Sargento Tiago e em seguida será o de Tonyson que é psicólogo e que é ex-

funcionário aqui dessa Casa. O Sargento Tiago, como bem disse, a biografia ele é natural da Paraíba, veio para o

RN através de um concurso público para a Polícia Militar e hoje presta serviço público à Polícia Militar, ao Estado

do RN através da Polícia Militar. Tiago entrou na Polícia em 2026, ele é já quase um veterano, 19 anos de Polícia

aqui no nosso Estado do RN, trabalhou em 5ão Miguel de início, depois veio para Pau dos Ferros, e entrou no

grupo tático aqui no GTO, que é um grupo especial que temos nas regiões de semiáridos, nas regiões do interior
do estado. Tiago é especialista em váÍios cursos, Tiago é especialista na força tática, inclusive está tendo aqui, um

curso tático aqui para policiais em Pau dos Ferros. E Tiago hoje faz parte, de um curso muito duro, é um curso que

cobra muito a força, a física do policial. Entramos aí com mais de 50 policiais ou mais e hoje tem menos de 30
policiais que estão finalizando o curso da Força Tático que está próximo a ser finalizado aqui na nossa cidade. Não,

é gratuito, mas tem um custo para cada policial e um chaval muito caro para quem vai participar. E exige muito
da parte física do policial, mental e psicológica também, para que se saia um bom policial, para que se forme um
grupo da Força Tática. Então aquisão algumas qualificações do sargento Tiago, que estamos aqui homenageando,

vai receber o título cidadão aqui de nossa cidade. Ele foi um dos idealizadores da corrida do GTO, que teve a

primeira edição ano passado. Está tendo a segunda edição esse ano, que está superando a do ano passado.

Muitos, mais de mil inscritos na corrida do GTO. Então fica aqui a demonstração de um grande profissional que é

o Sargento Tiago, por estar à frente de trabalhos sociais, de trabalhos que vão além dos muros dos quartéis, como

ele disse bem aqui, é um dos instrutores desses cursos, que inclusive foi a nossa Associação da Polícia Militar aqui

da região, que conseguiu trazer esses cursos para que sejam realizados aqui, os cursos de aperfeiçoamento, os

cursos de praças aqui em Pau dos Ferros. Então fica aqui um breve relâto da biografia do sargento Thiago. E ao

falar um pouquinho de Tony. Tony é um rapaz jovem que que aqui de Pau dos Ferros, filho do mestre Toninho,
ele junto com o mestre Toninho, passaÍam por uma década ali na frente do Arraiá do Tonho, todos lembram que

é onde era realizada ali na saída para o Riacho do Meio, saída para o Encanto, ele é tio de Melícia, Então, Toninho
é evangélico, participa da igreja Lagoinha. lnclusive, muito amigo do meu genro, eles fazem um trabalho social

dentro da Lagoinha, eles participam do mesmo grupo e realizam um trabalho excelente lá dentro da lgreja

Lagoinha, um trabalho cristão muito bom com a população do Pau dos Ferros- Participou de projetos quando

esteve fazendo o curso de Psicologia lá em Natal, o Providas, que é bem ligado justamente a esse curso, o nome

iá diz, Providas, e realizou esse trabalho excelente lá em Natal. Ex-funcionário aqui da Câmara, de 2019 a 2O2O,

esteve junto conosco aqui. Naquela época, foi o primeiro mandato de vereador que esteve aqui. E Tony, ele

demonstrou ser um grande profissional. Ele atendia bem as pessoas aqui, fazia um trabalho excepcional dentro
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da Câmara Municipal do Pau dos Ferros. E como já disse, é psicólogo. tem um trabalho com adultos, com pessoas

depressivas, com pessoas com TDAH, exerce um excelente trabalho dentro da psicologia aqui no nosso município,
também participando de projetos sociais como o das mãos que cuidam, que é um projeto de autoria do nosso

gabinete. Fica aqui esse relato desses dois profissionais e com certeza teremos a voto por unanímidâde aqui dos

colegas vereadores. O presidente colocou os Projetos de Nes 0010/2026 e OOLtl2O26 em votação. Projetos

aprovados a unanimldade dos vereadores presentes nesta sessão, o mesmo, passou a palavÍa para a 1ê Secretária,

vereadora FRANOSCA ITACIRA AIRES Í{UIIES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO LEGISIATIVO

- N9 002112026 - FRANOSCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE

cloaoÃo PAU-FERRENSE, A SENHoRA IRACKSANDRA MORAES T oÁ OUTNaS PROVIDÊNCIAS e o PROJETO DE

DECRETO TEGISTATIVO - N9 @2412026. FRANOSCO DEUSIVA DOS SANTOS NASARIO, DISPÕE SOBRE A

coNcESSÃo DE TíTULo DE ctDADÃo pAU-FERRENsE, Ao sENHoR tDALECro soARES E DÁ ourRAs pRovtDÊNctAS.

vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, para fazer a defesa dos projetos de decreto legislativo nss 0021 e o 0024.

Saudou aos nobres colegas vereadores e a todos que nos escutam e nos assistem em casa, pelas redes sociais da

Câmara Municipal. Sandra Moraes é uma profissional contábil que suas histórias entrelaçam com a cidade de Pau

dos Ferros. O mais importante para essas pessoas não é só o crescimento profissionalou pessoal dentro da nossa

cidade, mas também se sentir pertencente a uma cidade que acolhe tão bem como é Pau dos Ferros. Também

não é filho de sangue pauferrense, mas Pau dos Ferros, para ele é sua vida, é seu tudo, sua hiíória. E assim

acontece com muitos que vêm e têm Pau dos Ferros como porto seguro de crescimento, de ascensão social e de

uma vida melhor, que é o que busca a maioria dos que vêm buscar aqui um trabalho e ajuda também com o
crescimento da cidade. Espero que meus nobres colegas estejam comigo nesse momento, todos eles, e é só isso

mesmo. E sobre ldálecio Soares. É fácil, porque assim, o pouco que o conhece desse homem é sobre um menino

de um coração brando, de um sentimento enorme pela cidade de Pau dos Ferros, e mais lindo de ldálecio é que

ele sempre diz igual fala, é que ele se sente pauferrense de sangue, porque Pau dos Ferros foi onde ele teve as

melhores e as maiores oportunidades da vida. É onde ele escolheu para viver e desenvolver tudo que ele pensa

para um futuro grandioso, se Deus quiser. E torce muito por ele, enquanto pessoa, enquanto ser humano, e peço

também aos meus amigos, colegas vareadores, que também estejam comigo nesse momento. O presidente

colocou os Projetos de Nps 0021/2026 e N24/2O26 em votação. Projetos aprovados a unanimidade dos

vereadores presentes nesta sessão, o mesmo, passou a palavra para a 1r S€cretária, vereadora FRANCISCA

ITACIRA A|RES NUNES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO tEGlSlÁTIVO - Ns 0008/2026 -
JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍIULO CIDADÃO PAU-FERRENSE AO

SENHOR MARCUS VINíCIUS DE OLIVEIRA VIANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. E O PROJETO DE DECRETO

LEGISTATIVO. NE M12l2O26 - JAME DE CÁRVATHO COSTA NETO, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE

ctDADÃ PAU-FERRENSE À SENHoRA MELtssA REGTNA DE souzA RocHA E DÁ ourRAS pRovrDÊNcrAs. vereador
JAIME DE CÂRVALHO, para fazer a defesa dos projetos de nss 0OO8 e 0072/2026, saudou aos colegas vereadores.

Disse que vem fazer a defesa em bloco dos seus dois projetos de decreto legislativo e se sente extremamente feliz

e grato pela oportunidade de poder homenagear dois grandes e queridos amigos. Vinícius Oliveira, acho que é

conhecido por todos aqui da Casa. A trajetória dele aqui, lida na biografia, fala muito sobre tudo o que ele passou

lá na cidade de Rafael Fernandes, mas quer trazer e fazer essa defesa em relação a Pau dos Ferros- Por que que

Vinícius merece ser cidadão pauferrense? Ele é filho de Vera e Orlando. Neto de seu Luzimar Oliveira, que foi Ex-

Prefeito de Rafael Fernandes. É casado com uma pauferrense, Aline, que é neta de seu Manuel Carlos. E também
tem um filho pauferrense, Rafael, que nasceu no ano passado. Vinícius tem contribuído muito com a cidade de

Pau dos Ferros, primeiro porque resolveu colocar aqui o seu comércio, abrir a sua empresa aqui em Pau dos

Ferros, a Avânti Comunicação há 11 anos, que serve nessa área da comunicação a várias empresas, na verdade é

uma das precursoras aqui no nosso município, potencializou a comunicação da FACEP, do Educandário, de grandes

empresas locais, ê Vinícius tem trabalhado tamtÉm na área do marketing eleitoral. .Já conduziu algumas

campanhas eleitorais do Ex-Prefeito Fabrício Torquato, recentemente a campanha reeleição da Prefeita Mariana,
e tornou-se o primeiro secretário municipal de comunicação. Nessa árêa da comunicação, já como secretário,
montou uma equipe extremamente atuante, que vai para além daquilo que é comumente visto, apenas a

divulgação dos atos institucionais. Mas vinícius, através da Secretaria de Comunicação, instituiu a ESC, que desde

o ano passado vem fazendo sucesso aqui na nossa região, que é uma escola de comunicação para pequenos
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empreendedores, oferecendo a oportunidade das pessoas, através da comunicação, fazerem com que os seus

negócios cresçam. E agora, no mês de 07, vai ter a primeira edição do Curta PDF, o desenvolvimento dessa política

audiovisual, cultural, aqui no nosso município. E, sem dúvida, isso sim é pensar fora da caixinha, é pensar na

comunicação como potencializador, inclusive, da economia do nosso município. vinícius também tem uma

atuação no voluntariado, já foi do Rotary Club de Pau dos Ferros durante muitos anos, também na lgreja Católica,

através da paróquia Nossa Senhora da Conceição, compôs a Coordenação Paroquial de Pastoral, que é um

conselho que representa toda a nossa paróquia junto com a sua esposa Aline, e também foi da equipe dirigente
do ECC. Então, assim, são várias causas, inúmeras causas e extremamente relevantes que fazem com que a Bente
possa hoje, com muita felicidade, defender o nome de Vinícius para que se torne cidadão pauferÍense. Fez

também a defesa aqui da sua querida amiga Melissa Regina, muito conhecida por várias pessoas como Regininha

lá do Dnocs. Regina, ela é filha da afinada Nalvinha. Acho que muita gente conheceu Nalvinha, que foi criada

praticamente desde a sua adolescência pela sua avó e pelas suas tias, Melissa é uma pessoa do coração lindo,
quem conhece Melissa sabe do quanto ela é sempre dedicada aos amigos, sempre dedicada a causas sociais. Foi

escoteira aqui no nosso município, tem atuação junto ao AABB, participou também da Associação dos Moradores

lá do Dnocs, a atuação dela no associativismo também é muito forte e hoje, como advogada, ela também está

atuando no escritório Rocha e Moraes Advocacia. Serviu também à Prefeitura Municipal de Pau dos Ferros como
gerente de contratos e gerente de compras. Uma pessoa extÍemamente atuante, dedicada, fortalecida pelo

contato com a família, com os amigos e que merece o reconhecimento como pauferrense que é, porque apenas

nasceu em São Paulo, mas a partir dos 10 meses de idade já veio residir aqui. Então, ela falava sobre o sonho dela

de tornar-se pauferrese de direito, e Melissa, tem certeza que essa Casa vai aprovar esse projeto de decreto
legislativo e vai também realizar esse seu desejo, que lá atrás, pode realizar também, e que torna a gente cada

vez mais próximo e cada vez mais integrado à dinâmica dessa cidade que a gente tanto ama. Então, peço aos

colegas vereadores a aprovação desses projetos de decreto legislativo para tornar esses grandes amigos cidadãos
pauferrenses, Vinícius Oliveira e Melassa Regina. O presidente colocou os Projetos de Nes 0OO8/2026 e 0012/2026
em votação. Projetos aprovados a unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão, o mesmo, passou a

palavra para a 2s Secretário, vereador ALANY SAMUET TOPES DE FREITAS, para proceder com a leitura do
PROJETO DE DECRETO TEGISIANVO - N9 (xx)3/2026 . JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OIIVEIRA, DISPÔE SOBRE A

CONCESSÃO DÊ TÍTUTO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR JOSÉ REGINALDO BEZERRA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. E O PROJETO DE DECRETO IEGISI.ATIVO - Ng 0019/2026 - .,OSEFA AI"DACEIA CHAGAS DE

OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR IOÃO ERINALDO

JúNtoR NoGUE|RA E DÁ oUTRAS PRovtDÊNctAs. vereadora Ar.DAcÉlÀ para fazer a defesa dos projetos de nes

0003 e 0019/2026, saudou aos caros colegas vereadores, vereadoras e público que participa desta sessão.

Conceder o título de cidadania a Reginaldo Bezerra é reconhecer a sua trajetória profissional como arquiteto
urbanista, que tem sido um arquiteto focado no desenvolvimento urbano, na valorização do espaço público e na
qualidade de vida da população. Ele não abre mão desses princípios nos momentos de desenvolver as açôes como
arquiteto urbanista. E ele tem sido um profissional com um senso ético, uma responsabilidade social que me

instiga, que me motiva e que me faz admirá-lo bastante. E a sua trajetória de vida é uma história marcada por
procêssos em que ele vivenciou muitos dilemas, muitos processos de exclusão, mas ele lançou voos. Perdeu o pai

lá em 1998, com 23 anos depois, perde a mãe. Uma família com 22 filhos, lá do Sítio Merejo, em Doutor Severiano.
Reginaldo, os irmãos dele, quando o pai faleceu, a maioria foi para São Paulo tentar a vida. Reginaldo ficou com a

mãe, cuidando dos sete irmãos menores. Gente, foi auxiliar de pedreiro- Quando ele foi auxiliaÍ de pedreiro, de

servente, o pagamento a ele foi um short e uma camiseta. Nesse dia, ele disse, vou estudar, vou lançãr voos. E

lançou voos- Quando chegou no ensino médio, fez concurso, tornou-se vigilante. enfim, foi estudar em Natal na

casa do estudante, levou ó 5Oo reais, o resto ele tinha que conquistar. E hoje esse homem, esse profissional

muito sérios, muito responsável, ele, quando está fazendo negócios como arquiteto urbânista, ele não perde de

vista o desenvolvimento, urbano, com foco em qualidade de vida e valorização do serviço público. lsso muito me

motiva. Casou-se aqui em Pau dos Ferros com a minha amiga, colega de universidade, Janiere filha de Judite, seu

absolão. Tem uma filha linda. E tem uma coisa, Reginaldo é um ser humano de alma grande e de uma competência
técnica admirável. Tem verticalizado estudos na áÍeâ. E pediu, aos seus queridos e queridas, que esse é um título
merecidíssimo, como o que sempre vem destinando, e peço apoio a cada um, a cada uma de vocês, para
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reforçarem essa concessão desse título. Outro título que estamos concedendo é ao empresário João Nogueira.

Sabe por que estou concedendo esse título a João Nogueira? João tem um percurso, ele hoje é um empresário, A
gente viu aí na justificativa todo o percurso dele. Desde pequena, eles vêm demonstrando a capacidade

empreendedora. E tem uma coisa em João que muito eu admiro, o espírito inovador- Eu já assisti nesta Cámara,

nas legislaturas anteriores, uma negociação de João vir para cá como empresário, onde o município de Pau dos

Ferros doava um terreno para ampliação do Atacarejo, mas Jô estava aqui conosco, no processo de votação,

evidenciando a pactuação. Ou seja, foi concedido o terreno, mas o empresário foi lá e mostrou toda a

contrapartida. Quem não lembra aqui? A questão ambiental aqui, a Associação dos Catadores, naquela parceria

ali, interinstitucional, foi muito exemplar. Doação de terreno. E foi feita a doação de terreno do município, mas a

empresa, o empresário foi lá, pactuou, teve transporte, teve gastos com o jurídico da criação da associação de

catadores, tem a questão do cumprimento da pavimentação e drenagem, iluminação das ruas por trás, ou seja,

isso gente, é uma relação do público com o privado, de forma ética. Pensa que a gestão pública precisa, sim,

estabelecer relações com o privado, mas relações pautadas em honestidade e ética, não como vemos aí no país,

o que estamos âssistindo aí. Então, assim, esse título, é muito merecido. São títulos honrosos. E o João também
teve uma participação fundamental na criação do ecossistema de inovação de Pau dos Ferros. Além de ser aquele
que está sempre estabelecendo relações interinstitucionais com as universidades na promoção de eventos. Ou

seja, ele é um parceiro, ele é um empresário para o qual eu tiro o chapéu, porque ele tem espírito ínovador. Ele

exerce essa capacidade de pactuação de parcerias. o presidente colocou os Projetos de Nes 0003/2026 e

001912026 em votação. Projetos aprovados a unanimidade dos vereadores presentes nesta s€ssão, o mesmo,
passou a palavra para a 1ê Secretária, vereadora FRANOSCA ITACIRA AIRES NUNES para proceder com a leitura

dO PROJETO DE DECRETO LEGISIÁTIVO . N9 (EOZ2O26 - 
'O6E 

GII.SON REGO GONCÂIVE5, DISPÕE SOBRE A

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR JOSÉ SAYRO NUNES E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. E O PROJETO DE DECRETO IEGISI.ATIVO. N9 0013/2026 - JOSE GIISON REGO GONCALVES,

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, A SENHORA TEREZINHA GONDIM

REGTNALDO DE HOLANDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador GII.SOÍ{ RÊGO, para a sua defesa dos projetos

de decreto legislativo:007 e 0013. Saudou aos nobres pares, população aqui presente, população que nos escuta

através do rádio e população que nos assiste através das redes sociâis. O título de cidadania, ela homenageia

essas pessoas nobres, de relevância, e contribuir para a nossa população trabalhando. Dona Terezinha de Zé

Edmilson de Holanda é uma delas. Uma senhora que esteve à frente do seu tempo, na sua educação, sempre

inovando, e sempre buscando o melhor para a educação local. E mesmo como primeira-dama, ela não ocupou

cargos públicos, porque é de praxe, isso é normal, passa a ser normal as gestões nos municípios. lsso há alguns

anos para cá, colocarem as esposas, alguém próximo, em cargos comissionado em pastas de relevância. E não a

Teresinha, não. Sempre ajudou de maneira voluntária. Foi diretora da Dired acho que na década de 80, não é,

BOLINHA AIRES? Terminou a advocacia também. Foi uma mulher à frente do seu tempo, como disse. Os filhos,

criou os filhos de maneira muito educada e de muita prosperidade. Foi uma grande mulher ao lado do seu marido,
doutor Edmilson de Holanda, assim como ele foi um Erande prefeito pra Pau dos Ferros. Então, assam, a sua

contribuição é de grande relevância. E até então, eu achava que Dona Terezinha já tinha um cidadão para Ferreira.

Foi conversando com o seu filho, E aí ele falou isso, que ela não tinha o título de cidadã, e aí achei mais do que

merecido homenageá-la, uma pessoa com bastante serviço prestado à nossa população e de grande relevância,
inclusive refletindo nos dias de hoje o seu trabalho. E o outro, o amigo pessoal, o Sairo, que também jovem,

visionário, empreendedor, cara de um tato humano e amigo de todos. Sairo é um cara desprendido de valores

econômicos, financeiros, mas um cara que tem uma visão também futurista. Saiu daqui ainda muito novo,

começou aqui, investindo no crediário, trabalhando muito, saiu daqui muito novo, para o Norte. Lá também não

é fácil. E conseguiu desenvolver, ser um grande empreendedor. Assim como em Pau dos Ferros, ele tem empresas

aqui em Pau do Ferros e teve em Natal. E é aquele cara amigo de todos, um cara humano, um cara que se doa,

um cara tranquilo, né? E achei por merecer também uma cidadania para oferecer ao Amigo Sairo. E que Deus o

abençoe sempre com essa visão empreendedora e humanística que ele tem. Um cara.iovem, mas de uma visão

muito grande. O presidente colocou os Projetos de Nss 0007/2026 e 0013/2026 em votação. Proietos aprovados
a unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão, o mesmo, passou a palavra para a 1e Secretária, vereadora
FRÂNclScA ITACIRA AIRES NUNES para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO l"EGlStATlVO - Ne
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@1612026 - |(ARTGTNA DAYANA MA|A cosrA, DrspôE soBRE A coNcESSÃo or rÍrulo DE crDADÃo pAU-

FERRENSE, Ao SENHoR FRANcrsco HÉncurrs FRETTAS DE sALES E DÁ ourRAs pRovrDÊNcrAs. E o pRoJETo DE

DECRETo t-EGtsLATrvo - Ne 0025/2026 - xARTGTNA DAvANA MAIA coÍA, orspôr soaRr A coNcESSÃo DE

rÍruLo or crDADÃ PAU-FERRENSE, A SENHoRA VANUZA SUASSUNA CARNETRo DEoDATo r oÁ ourR§
pROvtOÊruCtaS. Vereadora I(ARIGINA MAIA, para a sua defesa dos projetos e decretos legislativos: 016 e 025.

Saudou aos colegas vereadores, a quem nos acompanha através das redes sociais e da rádio e os presentes aqui
no plenário, uma boa tarde a todos. Gostaria de iniciar mandando um abraço a Vanusa, a Hércules, a Deodatinho,
que estão nos acompanhando através das redes sociais, e dizer que é um privilégio trazer esses dois projetos hoje

aqui para apreciação dos colegas. Que é suspeita a falar dos dois, porque são seus amigos pessoais, conheço o
Hércules também já há bastante tempo, inclusive acompanhei a trajetória dele até hoje como delegado, e hoje

assumindo a delegacia da mulher daquele Pau dos Ferros, é um menino muito estudioso, é um menino
batalhador, perdeu os pais muito cedo, e isso não fez com que ele deixasse os estudos de mão, muito pelo

contrário, foi um impulso ainda maior, com o intuito de chegar onde ele está hoje, que sempre foi o sonho dele

ser delegado. e quanto à Vanusa, do mesmo modo. É uma pessoa maravilhosa. Quem é que não conhecia a famosa

Farmácia dos Gordos, a farmácia sertaneja, que era onde ela trabalhava ao lado do então falecido esposo, que é

também pai e mãe da nossa querida amiga Vanessa, que trabalha aqui com a gente- Então, o privilégio é

totalmente meu de trazer esses dois projetos parâ reconhecer essas duas pessoas maravilhosas, finalmente, como
cidadãos pauferrenses de fato e de direito. O presidente colocou os Projetos de Nes m16/2026 e 0025/2026 em

votação. Projetos aprovados a unanimidade dos vereadores presentes nesta sessão. o mesmo, passou a palavra
para a 1a Secretária, vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES para proceder com a leitura do PROJETO DE

IEI . N9 242012026, MARIANA ATMEIDA DO NASCTMEÍ{TO, QUE DISPÔE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO

ESPECIAL E DA OUTRAS PROVIDÊNClAS. VereadorGUGU BESSÀ líder do governo para a defesa do referido Projeto
de Lei. Saudou aos nobres colegas vereadores, ouvintes que nos escutam através das redes sociais. O projeto em

apreciação trata da abertura de crédito especial destinada à continuidade da ação de construção do centro
administrativo da nossa querida cidade de Pau dos Ferros, que é um sonho que já está sendo realizado, que o
projeto de lei:.2Oa7/?,025 foi aprovado por esta casa por unanimidade. Tem certeza que os novos colegas

vereadores vão votar o projeto Ns 242.0, por unanimidade também, que é um projeto importante que destaca
que não se trata de uma nova obra ou de uma nova despesa criada pela gestão, mas da adequação orçamentária
necessária para gârantir a continuidade de um pÍojeto já autorizado pelo poder legislativo, assegurando a correta
execução dos recursos e evitando prejuízo administrativo financearo ao nosso município. Vereador REGINALDO

ALVES, saudou aos nobres colegas, público aqui presente e todos que nos acompanham através das redes sociais,

da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e da transmissão da Rádio Obelisco FM, de certa forma, faria um discurso

de forma sereno, responsável e respeitando cada colega, como vai se posicionar depois desse projeto aqui, se

vota favorável ou contra. Eu até falei, preteritamente, que era favorável à tramitação do projeto, sem nenhum
problema, até porque é um projeto simples de entender, que é de crédito suplementar, e que de certa forma, a

gente, é responsável pelos nossos votos. Cada um dos colegas tem a sua responsabilidade do seu voto e aqui, não

quer de certa forma, criticar colega algum após a votação desse projeto. Mas não pode ferir os seus princípios,

independentemente de qual lado este.ja, ferir os seus princípios de que sempre adotou aqui nesta Casa. Então

seria uma incoerência profunda da sua parte, se agora agisse diferente. Mas com todo o respeito aos colegas aqui
presentes, concorda com o vereador Gilson nas colocações, mas não da maneira como ele colocou, mas tem uma
concordância, que os projetos têm que vir com maior antecedência para que a gente possa analisar com a melhor
capacidade técnica, até para ser consultado, pessoas que têm entendimento. Mas aqui, o que ver nesse projeto
aqui, de certa forma, é uma continuação daquele projeto que, em momentos pretéritos, até tinha falado aqui,
que estava sendo deslocado da parte orçamentária da educação, para a construção do centro administrativo. Não

será contra a construção do centro adminiírativo, de forma alguma. Mas como a gente, com a concretizaÉo da

apresentação desse projeto, a gente percebe que realmente, de fato, aquele remanejamento feito lá atriás dos
valores direcionados à educação está sendo concretizado agora nesse projeto. Você vê que os valores do repasse

do governo federal, RS 2 milhões e 925 mil reais, advém do governo federal, que deveria ser destinado para a

educação, e agora está sendo destinado para a construção do centro administrativo. Apenas RS 30 mil que está
saindo de emendas parlamentares, seja do governo federal ou do estado de deputados estaduais ou federais.
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Você vê aíque tem apenas RS 30 mil, mas RS 2.925.0OO vem do VAAR, vem de outras áreas da educação, inclusive

de melhoramento em quadras poliesportivas, E a gente percebe aqui que esses valores aqui estão sendo

destinados. O meu grande questionamento é o porquê de não usar os recursos que advêm dos impostos para a

construção desse centro administrativo, para a conclusão. Mas, com todo respeito aos demais colegas,

particularmente ele Reginaldo, honra os seus princípios que sempre adotou aqui nesta Casa, não tem como votar

favorável a um projeto desses. Mas respeita os colegas que porventura venham a votar. Vereador GIISON RÊGO,

saudou aos nobres pares, população aqui presente, população que nos escuta através do rádio, que nos assiste

através das redes sociais. A sua Indagação é pela questão do tempo, que chegou esse projeto agora às 10h30 e

estamos voltando às 12h30, começou a ler o projeto. Ou seja, menos de duas horas depois, se chega um projeto,

a gente já ia votar. O s€u questionamento era esse, isso aqui é burocracia, como já havia dito. lsso aqui é
burocracia. Por que não mandou em fevereiro, se esse projeto veio ano passado? Claro que ele veio ano passado,

foi votado ano passado, como alguns vereadores falaram aqui. Mas quando acabou o orçamento, ele deixa de ter
validade. Então se sabia desses gastos já há mais de ano. Então não tem lógica, uma coisa deve chegar, queimar

roupa e a gente voltar. lsso ta questionando a questão de tempo, de saber o que tá voltando, de saber o que tá

fazendo. Eu acho isso um tremendo desrespeito a essa Casa. E não está falando aqui como oposição, não. Sem

nenhum problema. Um projeto desse sem nenhum problema. Está falando com a falta de respeito de chegar a

uma coisa dessa e tratar, como já disse aqui, como urgência. Questão de justiça tem prazo. Questão de Câmara

tem prazo. Os poderes têm prazo. lsso aqui é burocracia. Burocracia se tem prazo. Porque não mandou semana

passada? há 10 dias, há 8 dias, há 7 dias atrás. Quer dizer, com minutos antes, mandar uma coisa para a Cámara

e a gente tem que engolir toda a vida isso, como se estivesse tratando com uma coisa de ur8ência. Porque não

fez isso semana passada. lsso aqui é documento, é planejamento, entendeu? Um orçamento que a gente falou

tanto ano passado, tão criticado, e toda semana chega um projeto aqui. E o pior, queima a roupa. Como se fosse

mandar, quer dizer, talvez tenham começado a pensar nisso há muitos tempos atrás, mas não, joga batata para

cima da Câmara resolver. Não, é a Câmara que se vira com o tempo dela lá. Porque não mandou semana passada.

É falta de respeito com esse colegiado, com esse poder, com essa Casa legislativa. É sobre isso, entendeu? Apesar

de um orçamento que criticou tanto, muito macro ele, inclusive, toda semana a gente tem que estarvotando em

abertura de crédito. Esse orçamento não foi planejado, nós ainda estamos em junho, início ainda, mas enfim, isso

concorda com o planejamento de qualquer um. lsso faz parte desse diálogo, desse poder, mas acha um absurdo.

Bota na próxima sessão, convoca o extraordinário para daqui a dois dias, aí a gente vem, mas não é uma coisa

que chegou agora; é sobre essa falta de respeito com a Casa, joga pra lá que ela resolve. Não, meu amigo, lá tem

funcionário sobrando, não ta falando também da competência dos funcionários da secretaria, nem orçamento,

nem administração, não sei qual for a pasta. Tá falando em cuidado, zelo com esse poder pra mandar as coisas

pra gente apreciar com mais responsabilidade, com mais cuidado, pelo menos ler o que vamos votar. Pelo menos

ler o que vamos votar. Vereadora ALDACÉIÀ saudou aos colegas vereadores, vereadoGs, presidente desta Casa

e o público que participa dessa sessão. Está lendo esse projeto em regime de urgência para que seja concedida a

abertura de crédito especial e se ponho a pensar, como o governo federaltem investido nos municípios? Como o

governo Lula ínveste em Pau dos Ferros? fica pensando o que se terá investimento do governo federal e do

governo do estado, o que sobra muito. Acho que está na hora de a população pauferrense se inteirar mâis. Porque

nós temos campo eleitoral e voto tem consequêncla. Sugere que as pesÍ)as acessem comunicar.gov.br barra

relatório e acesse mensalmente os investimentos do Governo Federale do Governo do Estado. O Governo Federal

em Pau dos Ferros. Fica o desafio. Fica o desafio para que a população construa discernimentos. E já que está

falando aqui no centro administrativo, quer fazer aqui uma fala, não faz parte da pauta, mas só em associar ao

centro administrativo, eu quero falar. Vou falar. Meus colegas vereadores, vereadoras, quando nós votamos aqui,

a nomeação do centro administrativo vai ser o nome de Seu Salles Paiva, um título merecidíssimo, uma nomeação

que eu enalteci, fiz vídeos, honrada mesmo, até elogiei o critério, o critério de consulta popular, inclusive.

Enalteceu naquele dia, meus colegas, fazia uma sugestão à gestão de que quando fosse nomear o Areninha, que

é um espaço para esporte em comunidade, para meninos e meninas se ocuparem com atividade saudável na

relação com a saúde e educação, que fizessem a consulta pública e, dentro, se possível, eu estava sugerindo que

colocasse o nome de Raíssa, aquela menina que foi assassinada barbaramente, que todo mundo aqui lamentou,

lamentou e está aí. Viu que na próxima sessão, hoje foi para a comissão já, a nomeação do Areninha, com todo
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respeito à família, um nome merecido, um nome merecido à família, o nome do seu Peba, mas poderiam ter
sugerido contemplado a sugestão, era uma sugestão. Não tem a lei da reciprocidade, não. E o que a gente sugere
aqui? É palavra morta? É coisa morta? Sinceramente, não sei por que tenho dificuldade de homenagear pobre,

negro, favelado. Não sei que dificuldade é essa. Está falando, porque naquele dia falou, porque honra muito a

pauta da defesa dos direitos da infância e da adolescência. E vulnerabilidade não há escolha. E, Raíssa, se tivesse

educação, esporte em comunidade, poderia ter até evitado. Não sei, só digo uma coisa, meus colegas vereadores.

Quem vive em vulnerabilidade social tem que ser considerado, sinceramente, se surpreendeu. Já conversei com

a prefeita, com os meus colegas de situação. Estou apenas fazendo um desabafo, porque o projeto já consta aí.

Mas fica o registro. Dessas pautas, não abro mão. Estou na política por justiça social, democracia e inclusão. Não

tenho outra razão. O presidente colocou o Projeto de Ne 2420/2026 em votação. Projeto aprovado a unanimidade
dos vereadores presentes nesta sessão. Não havendo mais pauta, o presidente JAIME DE CARVALHO COSTA

NETO, abriu espaço para o pequeno expediente, a Vereadora BOLINHA AIRES, lembrou a todos os colegas

vereadores que amanhã é o São ioão aqui da Câmara, e que a gente se empenhe, todo mundo, para participar,
que é o momento de descontração e de lazer, certo? Então é so essa lembrança que tinha para fazer para todos.
Até amanhã à noite. Vereador REGINALDO ALVES, disse que queria aqui, de certa forma, solicitar a nossa gestora

do nosso município para verjuntamente a CAERN a resolutividade daquele problema ali do mata-burro ali, depois

de zé Neto, que a CAERN foi lá e fez um serviço e deixou lá numa situação um pouco precária, e aínós gostaríamos

de solicitar ao secretário Flávio para que pudesse dar um pulinho lá para resolver aquele problema [á, que os

carros estão passando com dificuldade. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse que gostaria também de hoje
venho só lembrar a Caern, tornar público, a situação da Caern na comunidade do São Gerardo no perímetro. Eu

já mandei para alguns seÍvidores cobrando a resolução de extravio de água na rede pública da CAERN- Então, está

tornando público e pedindo para que seja resolvido com urgência, porque está se gastando muita água e a água

é um bem público, um bem da população. tornando público aqui, na próxima sessão, se não for resolvida aí vem

para cobrar de uma maneira mais enérgica para que a população se resolva, para que seja resolvida essa situação.

Vereador GILSON RÊGO, disse que convida a população em geral, para um evento que vai ter de sete horas na

casa do Gordo bar. O evento é político. Quinta-feira, às sete horas da noite, nós receberemos nossos candidatos,

a Estadual, a Federal e a Governador e a Vice-Governador. Por enquanto é ú o gordo do barquem vai nos

recepcionar na casa dele e vai dar um lanche lá. Então vai ser lá na casa do Gordo do bar, Áfuaro Dias, o seu vice-
babá, candidata Nina e candidato cetúlio RêBo. Vereador GUGU BESSA, nobres colegas vereadores, ouvintes que

nos escutam através das redes sociais. Ouviu atentamente as palavras de todos os colegas vereadores. Esteve

semana passada junto com o diretor da CAER local, levou o projeto de lei que esta Casa aprovou e foi sancionado

2025, fez alguns vídeos, algumas matérias. E decorrente desse projeto de lei, falou com ele sobre o sítio Sorriso e

também aquela situação lá de zé Neto, que o vereador sargento Monteiro esteve lá também, já sabe a

problemática, o que foi que aconteceu, porque que estava quebrado daquela maneira lá em zé Neto. Ele passou

para o vereador sargento Monteiro, e aqui deixar bem claro, ele pediu a nós vereadores, a população pau-

ferrense, um prazo de 30 dias parâ consertar a toda a cidade de Pau dos Ferros. Onde estiver um buraco que foi
feito pela Caern, eles vão consertar, porque imediatamente eles estão com esse problema nesse momento, estão

faltando mão de obra e estão executando- Agora mesmo, cobrei na rua Joaquim Torquato, todos devido a minhas

redes sociais e também fui para a 13 de maio, ele pediu esse prazo a todos nós vereadores, por isso que está
passando, para a comunidade e a população pauferrense, que já está sendo owida essa problemática- Vereador
GORDO DO BAR, nobres pares, população de casa, não sabe se vocês tomaram conhecimento, essa semana tá

existindo um problema de uma criança que quer estudar em Pau dos Ferros e não tá tendo carro por parte da

Prefeitura. Então eu ia fâlar um pequeno expediente- A criança, ela é do Sítio Sorriso. Ela estuda aqui na creche

âli do Manoel Domingo e não tá tendo carro, a mãe já procurou, já procurou o chefe de transporte, e ele disse
que não dá pra trazeÍ a criança, segundo o relato da mãe, ta falando em nome da mãe, tá entendendo? Então

acha que a gente que tem assento na Casa, principalmente vossas excelências, os nove, que são ligados aí à
prefeita, tem que rever essa situação, disse a ela que ia dizer aqui no plenário, e resolver. Resolver porque não

tem como deixar a criança que quer estudar fora da escola porque não tem como trazer. Outra situação também
que a gente tem que falar também, é sobre a questão dessa buraqueira mesmo, você está dizendo aí que vai
propor uma reunião da Caern com a gente, isso é bom. Está ali, tem aqui sai para o encanto, está interditado ali.
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Aqui embaixo é onde morreu aquele menino há pouco tempo, Neto de Nilson, aqui do São Geraldo, interditado
também com a buraqueira grande, então a gente tem que saber quem é a responsabilidade de direito de fato da

situação que está existindo dentro do Pau dos Ferros. Como bem diz o Gugu Bessa, tem uma lei aqui aprovada e
sancionada no município, e lei é para ser cumprida, não se discute lei, lei é para ser cumprida. Vereadora
AIDACÉIA, gente, meus colegas vereadores, sou uma pessoa que sempre entendi que a gestão pública, ela se dá

através de regime de cooperação entre entes federados. E nas ações, a pactuação, a CAERN, a Companhia de
Água e Esgoto do Rio Grande do Norte, que tem serviços regionalizados hoje, ela tem suas responsabilidades em
parceria com o município. Portanto, para que a gente possa ter um papo franco, um papo olho a olho, para não

ficar só culpando, queimando uma instituição, sai de lá, de reunião com a equipe, sabendo o que está
acontecendo, chega aqui, vai queimando, queimando. Vamos fazer o seguinte, eu venho aqui propor à mesa

diretora deía Câmara que encaminhe formalmente o ofício para que seja realizada uma reunião conosco para a

gente esclarecer, porque são ações que são pontuadas, o que é responsabilidade de um entre de outro. Aqui tem
dificuldades, o município tem, período de inverno é muito buraqueira, é muito problema, mas tem gente que vai
para a Caern escuta as coisas, chega aqui, vai gueimar, só queima a Caern- Só bate- O pau que bate em Chico não
bate em Francisco. É impressionante. Então, pensa que está na hora de agendar uma relação franca, realizar uma
conversa, chamar a Caern para conversar, para pontuar as coisas com clareza. Vereadora DOMIOAI{A LOPES,

essa questão aí dos buracos, que eíá sendo geral, realmente, inclusive, encontrou com o Josué, aquele que veio.
E ele disse que realmente há uma parceria com a Caern e o Município e estão vendo o que se pode fazer, porque

eu citei mais uma vez essa questão aí da Hipólito Cassiano. Eles estão vendo isso aí. Outra coisa que queria saber
aqui, porque já teve alguns dias que eu falei sobre a iluminação ali da José Alves, que tem dias que está escuro.
No dia que falou, não tinha realmente iluminação. Aí, no outro dia, já estava completa, mas já passou vários dias
também no escuro. Não sabe se é alguma coisa ali interligada. Que o pessoalfica caminhando ali e fica no escuro.
O presidente JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, fez suas considerações finais, reforçando aqui o que a Aldacéia
falou, vai pedir em nome da mesa diretora para que venha a CAERN, mas também a Secretaria de lnfraestrutura.
A gente precisa colocar os dois frente a frente e sair daqui com a resposta para o cidadão Pauferrense, que já

chega de discussão, de polêmica. O importante é a gente pautar isso aqui e sair com resolutividade, certo? Queria
só comunicar a todo mundo também que a entrega dos títulos de cidadão pauferrense ocorrerá em sessão solene
no dia 30/06, no encerramento das nossas âtividades, do primeiro semestre, às 17 horas. Os convites serão
providenciados, mas, por favor, já entrem em contato com as pessoas que foram aprovadas hoje, os projetos de
decreto legislativo, para que eles possam reservar essa data. Dia 30/06, às 17 horas, aqui nesse plenário; e até a

próxima terça-feira na próxima Sessão Ordinária, sem nada mais, o mesmo declarou encerrada a 12i sessão

ordinária da 2a sessão legislativa da 20e legislatura da Câmara Municipal da Pau dos Ferros. E para constar, eu,
Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1e Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente

ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa,
que vai assinada por mím e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos
vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 08 de junho de 2026.

laime de Carv Neto Franci sca ta cr ra Aires Nunes

19 SecrêtáriaP
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